

■ 責任編輯：張健 版面設計：萬丹



■「美麗伊犁」慶祝建州60年活動暨伊寧市第三屆民俗文化旅遊節啟動儀式——60年歌曲大家唱。

大美伊寧

第17期

主辦：伊寧市人民政府新聞辦公室
香港文匯報新疆辦事處

一體多元文化 炫彩靚麗伊寧

中國·新疆伊寧市第三屆民俗文化旅遊節掠影

8月19日—8月22日，為期四天的中國·新疆伊寧市第三屆民俗文化旅遊節盛大舉行。本屆民俗文化旅遊節以「美麗伊犁·絲路花城風情之都」為主題，共舉行了「水韻伊寧生態之都」、「歐亞風情體驗之都」、「和美活力幸福之都」三大板塊17項主題活動，既有主題鮮明、內容豐富的民俗文化藝術巡遊、60年歌曲大家唱、民族集體舞大賽和維吾爾、哈薩克、回族及俄羅斯民族演藝會等各種民俗風情體驗系列活動和環伊犁河系列文體活動，還有美食展、民族服飾汽車文化展、經貿展銷會等經貿活動，以及寓意56個民族是一家的「56種不重樣抓飯和哈薩克大饅」創吉尼斯紀錄等亮點活動。

通過本屆民俗文化節的舉辦，不僅打造了一批具有伊寧特色的文化旅遊品牌、進一步擴大了伊寧市的旅遊知名度，而且取得了10個重點項目總簽約28.46億元的豐碩成果，達到了文化搭台、旅遊唱戲、經貿互動「三贏」效果……



■「美麗伊犁·團結跨越 成就夢想」民俗文化藝術巡遊。

經典歌曲大家唱 民族文化放光彩

伊寧市第三屆民俗文化旅遊節期間，全市各民族文化輪番登臺展演，各族群眾積極參與，樂享伊犁哈薩克自治州60年繁榮發展的成果。8月19日，中國·新疆伊寧市第三屆民俗文化旅遊節在伊寧市新落成的體育館正式拉開帷幕。啟動儀式上，維吾爾族經典歌曲《牡丹汗》，哈薩克族經典歌曲《瑪依拉》、《加爾加爾》，錫伯族經典歌曲《世世代代銘記毛主席的恩情》等各民族的經典音樂作品，率先唱出了伊寧一體多元民族文化的魅力，也唱出了伊寧市60年來的變化和發展、唱出了一代代伊寧人的團結奮進，唱出了東西方文化交流薈萃、農耕文化、草原文化、軍墾戍邊文化、歐亞文化、伊斯蘭文化等多種文化相互融合、交相輝映的多彩、幸福伊寧。

阿肯阿依特斯演唱會也是哈薩克民族文化的典型代表，也是哈薩克文學和音樂藝術的傑出表現。在伊寧市巴彥鎮牧業村舉行的阿肯阿依特斯演唱會上，漢族演唱者宋建國彈著冬不拉用哈薩克語獻唱的一曲《思念故鄉》，贏得滿堂喝彩，這也是民族文化交融的生動實例。

在回族花兒演唱會上，回族歌手以高昂、奔放、粗獷、悠揚的歌聲歌唱勞動、歌唱生活、歌唱家鄉、歌唱愛情、憧憬未來，表現了回族人民對幸福生活的美好追求和嚮往，充分展示出回族——這一伊寧世居民族的文化藝術魅力。

俄羅斯族也是伊寧市民族大家庭中的重要成員，在「美麗伊犁·俄羅斯歌舞篝火晚會」上，俄羅斯經典歌曲《喀秋莎》、《山楂樹》，以及大型歌舞互動節目《齊斯杜什卡阿金諾什卡》，讓伊寧市各族市民和疆內外遊客領略到俄羅斯音樂藝術的魅力。

而在8月18日，民俗文化藝術巡遊活動作為慶祝伊犁哈薩克自治州成立60周年活動的重要組成部分，在伊寧市各主要街道上演，各族市民身著節日盛裝走上街頭，載歌載舞。

伊寧市委常委、宣傳部長桑霖告訴記者，「本屆民俗文化旅遊節群眾的參與率特別高，他們來自不同的民族，不同的鄉鎮、街道和企業，他們的表演可能在藝術上是稚嫩的，不夠完美，但是無比質樸和真誠，也正是群眾文化活動獨特的魅力所在。」

美食騎行吸人氣 愛吃愛玩愛家鄉



■「美麗伊犁·低碳環行伊犁河」自行車騎行活動。

8月19日，由伊寧市旅遊局和食藥局共同舉辦的中國·新疆伊寧市第三屆民俗文化旅遊節「八達杯」伊犁美食和旅遊商品大賽，在八達·賽里斯廣場盛大舉行，經過前期精心篩選和準備，來自伊寧市轄區近200餘家旅遊商品及餐飲企業為各族市民和疆內外遊客呈現了一場美食和旅遊盛宴。其中，寓意56個民族是一家的「56種不重樣抓飯和哈薩克大饅」創吉尼斯紀錄成為最大的亮點。

同日，在伊犁河風景區七彩廣場舉行的「美麗伊犁·低碳環行伊犁河」自行車騎行活動則吸引了來自伊寧市39個單位、鄉（鎮）場的2000餘名

自行車騎行愛好者參與。他們分兩路從七彩廣場出發，一路途徑濱河大道、景觀大道、伊犁河大橋、最後到寧和公園；另一路則是繞行海景公園直至芳草湖、所有的騎行者到達目的地後需要返回出發點，兩條線路共計20公里。

據伊寧市委常委、常務副市長侯健介紹，今年伊寧市把城市惠民提升工程與迎接伊犁哈薩克自治州60年大慶和伊寧市第三屆民俗文化旅遊節籌備工作結合起來，在保證品質的前提下，加快各項惠民提升工程的施工進度，城市沿街建築的立面改造，道路維修，水系建設，沿街各節點綠化、亮化、美化，這一系列工程的實施，讓城市面貌煥然一新。同時，伊寧體育館、伊寧市體育生態公園、藝術劇院、文化中心、規劃展覽館等一大批項目加緊實施，為節會活動增添了更多亮點。在此基礎上，伊寧市還結合城市創衛全面開展環境衛生整治工作，使伊寧市以全新的形象迎接各方賓客。

民俗文化節期間，伊寧市還舉辦了「益生盃」國際男籃邀請賽。來自美國、加拿大、立陶宛和中國國奧隊的優秀球員們為伊寧市各族球迷和觀眾獻上了極具觀賞性的精彩比賽。



■中國國奧隊對抗美國職業聯盟隊。

「絲路經貿」廣聚財 簽約28.46億元



■2014伊寧市絲綢之路經貿展銷洽談會——項目簽約儀式。

8月19日上午，2014伊寧市絲綢之路經貿展銷洽談會推介會在伊寧市規劃館學術報告廳舉行，來自哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦等友好鄰邦的30

餘名政府官員及企業家，江蘇、江西、陝西、北京、上海、廣州等內地省市的130餘位大型企業集團負責人及伊寧市委副書記、市長阿不力克木·努爾別克，市委常委、常務副市長侯健，市委常委、邊合區黨工委書記、管委會主任賈永剛參加推介會。

經貿展銷洽談推介會重點推介了伊寧市區位優勢、日益凸顯的交通優勢、潛力巨大的市場優勢、明顯的產業優勢、豐富的資源優勢以及全面提升的城市建設。截止至展銷洽談推介會閉幕，光顧展銷洽談推介會的市民及外地客商近兩萬人次，參會企業收穫訂單50多個，總金額約500萬元。伊寧邊

境經濟合作區、霍爾果斯經濟開發區伊寧園區共舉行各類洽談會10餘次，共簽約投資項目10個，簽約總金額達28.46億元。

同日，由伊寧市旅遊局和伊寧市經信委聯合主辦的中國·新疆伊寧市第三屆民俗文化旅遊節民族服飾和歌舞與汽車文化旅遊展在中亞陶瓷城廣場開幕。州直近20家服裝企業參加了民族服飾展示，車展活動則吸引了疆內近百家汽車品牌參展。同時推出了汽車音樂節、大型試駕漂移會、大型汽車特技表演、汽車文化旅遊展示會等豐富多彩的活動內容。截止8月22日下午，車輛交易量達到600多台，交易額近7000萬元。

美麗伊寧舞起來 共話民族團結情



■「美麗伊犁·歡樂家園」各民族集體舞蹈大賽。

伊寧市有13個世居民族，自古以來就是多民族休戚與共、多元文化交融薈萃的城市，有著五彩斑斕的民族風情。各民族傳統舞蹈更是其中最具特色的組成部分。這些傳統舞蹈歷史悠久，表現方式豐富多彩，風格迥異，生活氣息濃厚，是各族群眾智慧創造的結晶。

8月23日上午，伊寧市「美麗伊寧舞起來」舞蹈大賽頒獎儀式在七彩廣場隆重舉行。當天，喀爾墩

鄉、喀贊其街道獲得2014年「美麗伊犁·歡樂家園」民族集體舞蹈大賽一等獎；巴彥鎮、都來提巴格街道等獲得二等獎；克伯克于孜鄉、潘津鄉、艾蘭木巴格街道等獲得三等獎。在頒獎活動中，舞蹈大賽評選出的優秀節目進行了展演。

來自伊寧市喀贊其街道的維吾爾舞蹈《木卡姆片段》以優美傳統的旋律、動人的舞姿再現了經典藝術的無限魅力，更舞出絢麗多彩的生活，贏得全場熱烈掌聲。部分街道、鄉鎮表演的各民族舞蹈展現了伊寧市一體多元的民俗文化和各民族的文化特點、民風民俗。

動聽的節奏，歡快的舞蹈，各族群眾在載歌載舞中，增進了民族交往、交流和交融，加深了相互間的理解、欣賞和信任，凝聚了人心、溝通了感情，豐富了精神世界，為生活增添更多和諧音符。

最後，全場演員和觀眾三千餘人一同跳起歡快的麥西來甫，將現場氣氛推向高潮，使七彩廣場成為歡樂的海洋。

其實，在伊寧市公園、街頭每天都有各族麥西來甫愛好者在演繹着這項傳統文化藝術。而本屆民俗

文化旅遊節上舉行的麥西來甫活動人數之多、場面之大，開創了伊寧市麥西來甫活動之最，使維吾爾族這一傳統文化藝術形式綻放出無比燦爛的光芒。

伊寧市民阿不力克木說：「看到這麼多民族團結在一起參加這個活動，我心裡特別高興。場面非常的震撼，在伊犁哈薩克自治州建州60周年的日子，能夠看出來伊寧市各民族非常團結，我祝願伊寧越來越好，各個民族越來越團結，生活也越來越好。」

伊犁州黨委副書記、伊寧市委書記李寧平表示，伊寧市第三屆民俗文化旅遊節在全市60萬各族人民的共同努力下，各類優秀文化、傳統民俗爭芳競艷，亮點紛呈，文化、經貿、旅遊活動一體互動，專業演出和群眾文化交相輝映，在美麗的伊犁河谷展開了一幅巨大的色彩斑斕的文化畫卷。「今後，我們將堅持以現代文化為引領，進一步弘揚和傳承優秀傳統民俗文化，促進文化與旅遊的深度融合，着力打造文化旅遊品牌，進一步擴大伊寧市旅遊的知名度和影響力，努力把伊寧市打造成為伊犁國際旅遊會的集散中心和重要目的地。」